



嘉峪关关城



麦积山



崆峒山

雪润陇原风光美



雪色大漠——鸣沙山·月牙泉

敦煌,丝路古道的一颗璀璨明珠。古道悠悠,驼铃如歌。来敦煌,鸣沙山月牙泉是不容错过的奇景。

纷纷扬扬的雪花,在空中翩翩起舞,给寂静的鸣沙山披上了洁白的雪衣,让冬日在苍凉之中有了生气,于沉寂之中增添了乐趣。

冬日的鸣沙山,皑皑白雪铺天盖地,将整个沙山装点得如诗如画,月牙泉被冰雪包围,泉面的雪花堆积犹如琼浆玉液,无尽的洁白、湛蓝交相辉映,更显神奇,吸引着众多游客前来欣赏大漠雪色。踏上鸣沙山,渐渐升高的步道引领着游客攀登而上,一步一景。寒风在这里无法减弱游人的热情和期待,当抵达山顶时,一片银装素裹的月牙泉映入眼帘,白雪未覆盖的地方,露出沙漠原有的色彩,那是风的形状,是沙砾飞过,在寂寥的冬日散发出一丝生机。

月牙泉冬日的雪景,不仅仅美于表面,它所带来的神秘和幸福无法言喻,茫茫雪坡上留下了游人踏过的痕迹,在这样一个心旷神怡的环境中,远离喧嚣闹市,沉浸在大自然的怀抱中。或许在这寒冷的冬天,泉水的冰雪透彻能给人们带来一丝温暖,抚慰疲惫的心灵,或许在这宁静的沙山间,骑着骆驼感受雪色大漠,远离城市的繁杂和压力,人们能找回内心最纯真的感受。

自然有大美而不言,冬日的雪景,是一场天地的交融,是人与自然的对话,凝望着湛蓝的天空和皑皑白雪,不禁令人感慨生命的美妙和无限可能。

披上雪衣的彩虹——张掖七彩丹霞

如果说夏日的丹霞是画面上浓墨重彩的一笔,光彩而热烈,那冬日的丹霞就是画卷上清奇俊秀的一处,清冷却又带着微微暖色。

步入七彩丹霞,你才会知道,万里晴空是美的,雪色丹霞是美的,残雪消融在丹霞上留下痕迹也是美的。

当银白覆满大地,天地连成一线,模糊了边界,模糊了天地,只有那一抹山体颜色,若隐若现,呈现出别样的美。彩色的山体与洁白的积雪交相辉映,丹霞奇观在冬雪的映衬下颜色更加鲜艳。阳光照耀,百里丹霞像是被打翻了的调色板,红的如火,黄的似金,色如湿丹,如若明霞。

站在一处高高的山脊上,四周被大雪覆盖,只有这片丹霞地裸露着形态各异的红色山岩。风在耳边呼啸而过,夹杂着雪花落在脸上,带着刺骨的寒意。抬头望去,雪花映衬下的七彩丹霞宛如一幅水墨丹青,流动着神秘的气息。这里的每一道山脊,每一个沟壑都如同一幅精致的雕塑,毫无修饰地展示着大自然的鬼斧神工。

北半球离赤道最近的雪山

因山顶常年积雪,在蓝天的映照下,就好比一条白色的玉龙横卧在山顶,山名由此而来。玉龙雪山是云南省丽江市境内的雪山群,也是北半球离赤道最近的终年积雪的山脉。水寒山静,雪映微湖,冬天的玉龙雪山在蓝月谷中的倒影可谓峰峦叠嶂,如梦如幻。

童话世界雾凇岛

雾凇岛位于吉林市龙潭区,是松花江上的一座小岛。松花江两岸树茂枝繁,冬日里不冻的江水腾起的水雾,遇到冷空气在树上凝结的霜花就是雾凇。雾凇岛因雾凇多且美丽而得名,被称为我国四大自然奇观之一。

呼伦贝尔根河市的冷极村

内蒙古根河市全年平均气温-5.3℃,历史记载最低温度-58℃,取暖期长达9个月,因此被称为中国冷极。在冷极村可赏雪雕冰雕,可体验雪地摩托、马拉爬犁、狗拉雪橇等冰雪娱乐项目,在这里能挑战极寒天气,感受泼水成冰的神奇。

浪漫极光漠河

漠河市是中国最北、纬度最高的市,也是全

国观赏北极光和白夜奇景的好去处。每年在冬至这一天,这里还会举办冬至节,捧着一把洁白的雪,感受零下40℃的天寒地冻,幸运的话还能看到浪漫的极光。

银装下的秘境——甘南

在甘南,冬天总和雪不期而遇。雪后的甘南,寂静却不失温暖。蔚蓝的天空和覆雪的大地,成就了美丽的时节。

甘南冬天的雪厚的如棉被,厚重、深沉;薄的如鹅毛,轻盈、活泼。雪中的甘南,千里冰封、万里雪飘,分外妖娆,在这里你会看到前所未见的雪域奇观。漫天飞舞的白雪,时而像舞动的棉絮,又如银装素裹的裙衣轻盈起舞,似粉非粉,似玉非玉,白净纯洁;雪后的甘南银装素裹,皑皑白雪覆盖群山,衬着碧蓝的天空,勾勒出一幅令人心旷神怡的画面。雄浑的雪山、蘑菇云般的雪堆、如玉的冰柱、似棉的冰花,像极了一幅隽永的水墨画卷。

甘南冬天的天空像海一样碧蓝,晴空万里,一片湛蓝。那种蓝深深的,就像蓝色的水晶石,令人心旷神怡。时而有几朵飘动的云,像张牙虎啸的白虎,像奔腾的骏马、像一头憨头憨脑的狗熊。少许的云朵,镶嵌在蓝天,蓝白相接,像一幅泼墨的风景画卷。碧蓝的天空像一条河,飘动的云像一艘艘帆船,流淌着冬天的故事。

冬天的甘南是旅游淡季,不仅很多景区免门票,游人很少,还可以赶上甘南的特色盛会,真的推荐大家冬天游一次甘南,你会爱上这片土地,喜欢上这里惬意的生活。

巨龙卧雪——嘉峪关关城

皑皑白雪覆盖着古老的关城,使雄伟的关城更显得庄重神秘。在这白雪皑皑的映衬下,嘉峪关关城仿佛穿越时空,回到了那个金戈铁马的年代。

灰色的城墙,白色的地面,场面非常壮观。周围满山的树木依旧披着“雪衣裳”,长城在树木间蜿蜒曲折“穿行”,呈现出难得一见的景观。

嘉峪关,是明长城最西端的关口,也是明代长城中建造规模最为壮观、保存最为完好的一座古代军事城堡。嘉峪关这座充满诗意的城,虽然不大,但却承载着悠久辉煌的历史文化和数不清的动人故事。这里东连酒泉,西接玉门,自古以来就是中原通往西域的门户,被称为河西咽喉,自古就是“丝绸之路”必经之地,有“天下第一雄关”之称。关城四隅有角楼,高两层,形如碉堡。登关楼远望,塞外风光尽收眼底。

到了冬天,皑皑白雪将这座城装扮得更加秀丽静谧。有机会一定要去看看那里的壮丽与豪情。

如梦如幻胜仙境——崆峒山

春夏秋冬,四季嬗变;云霜雨雪,魅力无

穷。崆峒山独特的地理位置、优越的自然环境,原生态的自然美景,让这里成为一个个气象奇观诞生的地方。

纷纷扬扬的雪花,让崆峒山穿上了冬装,而三三两两的游人给简白的山间点缀了色彩,那些泛着黄绿色的花草树木,都被晕染成了一幅纯白的朦胧山水画。这座看上去魅力无限的山,总是在恰当的时间展现出恰当的美。

一个美了四季的地方,即便没有了春夏的生机盎然,没有了秋日的五彩画卷,但冬天厚重的韵味却扑面而来。

被冰冻了的崆峒山,让人仿佛走进了童话世界。玉树琼枝一片银白,看雾凇冰挂,赏如画雪景,感受别样的冬日温情。

古建筑群的白墙黛瓦,远处山林的成片青松,满腔诗意不足以形容此刻之美。崆峒山,在白雪的装点下分外迷人,仿佛进入一个童话世界。连绵的群山在皑皑白雪衬托下,显得更加奇秀俊美,此刻,雪不是雪,是大自然写给人间的一首诗。

唯美冰雪世界——麦积山

春观夜樱,夏望繁星,秋赏满月,冬会初

雪。历来是古人四时赏心乐事所在,突降的初雪把麦积山风景区创造成一个风光旖旎的冰雪世界,一起在这里感受从《诗经》中的“雨雪霏霏”,到唐诗里的“千树万树梨花开”。

山峦、河流、栈道、寺宇、湖泊,披上了一层晶莹的白色羽衣,纷纷扬扬的雪花慢慢飘落。雪花自由装饰着这个美丽的地方,如梦如幻。千里山川配万里雪飘,放眼望去,尽是北国风光。

雪染白了千年古寺,瑞应寺顶覆上了一层厚厚的积雪,古塔、斗拱、香炉。白雪将麦积山特有的历史沧桑感渲染得淋漓尽致,也让瑞应寺显得更加古朴庄重。

山峦上密布着翠柏苍松,大雪无痕攀上山顶,极目远望重峦叠嶂、青松似海、云雾阵阵、雪景交融,构成了一幅美丽冬日图景。

近看,麦积山石窟,一面绝壁上静立着千余座佛像,北魏的刀枪铁骑、隋唐的温婉笑容、两宋的衣袂飘飞,历史在石壁上停留,这就是冬日下麦积的美。

雪下的麦积山风景区,微寒也温暖,阳光洒于林间,落雪堆叠。红叶与雪景交织,一睹别致的“雪韵”。



兴隆山雪景 陈旭东 摄

如诗如画的雪韵美景

如仙境。

喀纳斯长达6个月的冬景

新疆喀纳斯地处阿尔泰山脉深处,雪期长、积雪厚。冬季的喀纳斯景区银装素裹,雪原、冰湖、雾凇相映,时如一幅水墨画卷,时而又似一片童话世界。细软的粉雪,静静矗立的雾凇,这些足以惊艳你的美景已伴随喀纳斯千年。

(本版编辑综合整理)

峨壮观的山峰都让人非常震撼。林芝的苍山云海在冬天冷冽而绝美。

绝美水墨画

张家界,位于湖南省西北部,是一个以山峰、溶洞、森林、峡谷等自然景观为主要特色的旅游胜地。作为国家级风景名胜区和世界自然遗产,张家界四季皆美,但冬天更显得格外美丽。雪花飘落在山峰上,宛如一幅水墨画。如袁家界、天子山、十里画廊、天门山、大峡谷的冬季雪景让人目不暇接、流连忘返。

格尔木银装素裹的胡杨林

这里是青海唯一,也是世界上海拔最高的

胡杨林。在秋天它有着耀眼的绚丽色彩,而雪野里的胡杨林别具特色,银装素裹,万籁俱寂。

人间仙境九寨沟

冬天的九寨沟雪花飞扬,玉树琼花,山峦与树林银装素裹。瀑布变成了一幅巨大的艺术冰雕,湖泊冰清玉洁,湖面的蓝色冰层在日出日落的温差中,变幻着奇妙的冰纹。冻结的瀑布和海子,不冻的溪流和清波,动静结合宛

国现存最大、最完整的古建筑群,被称为殿宇之海,气魄宏伟,极为壮观。雪后的紫禁城白雪镶红墙,呈现出琼楼玉宇般庄严、高贵之美。每年冬天,很多摄影师都在等一场紫禁城的雪。

冬日版世外桃源

桃花盛开的林芝满是诗意,冬天的林芝同样静谧而温柔。雪后的林芝宛如一幅幅泼墨山水画,鲁朗、巴松措等山间悠闲的牧场,或是巍